

烟台部分高中学校招生政策解读

YMG全媒体记者 李京兰

6月28日,我市公布中考成绩,7月7日至8日,填报中考志愿。为让考生家长加强对高中学校招生政策的了解,报考最适合的高中学校,本报记者对部分高中的招生政策进行了梳理。

烟台一中:面向四区招生

东山校区招850人、幸福校区招640人

本报讯 今年,烟台一中的招生分两个校区进行,分别是东山校区和幸福校区。东山校区招生计划910人,其中面向芝罘区、莱山区、高新区、牟平区四区统招850人,另外国际部面向全市招生60人。幸福校区招生640人,面向芝罘区、莱山区、高新区和牟平区四区招生。

烟台一中副校长林兵介绍,东山校区的招生计划从数量上看和去年相比没有变化,最大变化是东山校区由在芝罘区招800人在其他三区招50人的过渡期政策改为面向四区统招850人。两校区同时面向牟平、高新区、莱山、芝罘区四区招生。

林兵介绍,东山校区和幸福校区实行一套班子管理,教师队伍统筹使用。在招生上按照两个志愿独立填报、两条分数线分别录取的模式同时招生,继续执行去年的招生模式。

林兵介绍,在东山校区和幸福校区的教师分配上,学校按照“统筹分配、流动管理”的原则,构建两校区一体化教育教学架构。当高一选

烟台三中:计划招收880人

1个物理强基班,2个复光班,8个实验班

本报讯 今年,烟台三中共招生880人,其中,面向八区招收物理强基班40人,面向全市招收音乐和体育素养特长生各15人,面向四区招收810人。

关于班级设置,烟台三中校长李丽云介绍,一个物理强基班,两个复光班,主要培养目标是全部学生升入双一流院校,部分学生升入985院校。从目前招生情况看,家长的认可度比较高,需要增加一个班,这个层次的班可能达到四个。还有八个实验班,主要培养目标是全部的学生达到特殊招生控制线。其余班级的学生,学校将争取全部升入较好的本科院校。选科后,班级层次实行相对动态管理,尊重家长和学生意愿的同时,结合学生发展的实际进行合理的调整,并给予学生充足的适应期。

学校在7月15日左右录取完成后立即组织新生报到,学校全程安

排好学生的假期学习和生活,学校不收取任何费用。关于新高一的师资搭配情况,李丽云介绍,三个年级师资相对均衡,高三教师个别微调外,全部回高一任教,是目前烟台三中教学实力最为强劲的年级。这个年级有两位校级领导任教,分别担任英语和物理学科教学,其中地理学科进入全市前两名。数学教师队伍极其优质,是学校应对新高考最有优势的年级。烟台三中的教师是绝不允许进行家教的,大家不要想着“课上学不好,课下补一补”。

目前,烟台三中共有251名专业教师,研究生比例高达近30%。有正高级教师5人,特级教师2人,齐鲁名师1人,齐鲁名校长培养人1人,山东省教学能手1人,省优秀教师1人,省优秀思政教师1人,烟台高级名师及学科带头人近20人,高级教师占比40%以上。

烟台二中:两校区共招生1140人

面向四区,芝罘校区招430人、高新区招575人,均为统招生

本报讯 今年,烟台二中芝罘校区和高新区招生计划共计1140人。芝罘校区面向芝罘区、莱山区、高新区、牟平区招收8个班级,430人,均为统招生。

烟台二中教务处主任王洪军介绍,高新区计划招收14个班级,710人,其中面向芝罘区、莱山区、高新区、牟平区招收统招生575人;面向市内八区(福山区、黄渤海新区、蓬莱区、长岛综合试验区、芝罘区、莱山区、高新区、牟平区)招收奥林匹克竞赛特长生80人;面向全市(海阳市、莱阳市、栖霞市、龙口市、莱州市、招远市、福山区、黄渤海新区、蓬莱区、长岛综合试验区、芝罘区、莱山区、牟平区、高新区)招收音乐类特长生30人、体育类特长生10人、美术类特长生15人。

王洪军介绍,高新区校区和芝罘校区管理方式为一校两区模式,统一师资搭

配,统一管理模式,统一集体教研,统一教学内容,统一教学资料。

关于师资,王洪军介绍,学校教职工675人,现有正高级教师5人,高级教师203人,山东省名师名校长1人,烟台名校长名师班主任和名师工作室主持人共11人。从年龄上来看,学校以中青年骨干为主:50岁以下503人,占比74.7%,45周岁以下的446人,占比66.3%,这两个比例,在全市各学校中遥遥领先。从学历上看,2008年以来毕业于985、211高校的硕士、博士研究生117人,教育部直属重点师范大学公费师范生58人,这两部分比例占到高中教师的49.1%。师资队伍底子好、素质高、视野广、思维活跃、接受新事物快、学科研究能力强,更容易理解、接受、引导、发展学生。

牟平一中:面向四区,招统招生860人

1个强基班,2个左右大实验班,6至8个小实验班

本报讯 今年,牟平一中招生共930人,其中,强基实验班40人,音乐素养生10人,篮球素养生10人,国防科技创新班10人,面向四区招统招生860人。

关于新高一的班级设置,牟平一中副校长何永安介绍,除了强基班以外,学校还会根据录取情况,设置2个左右大实验班,6至8个小实验班,对孩子进行个性化的教学,让孩子能够得到最适合自己的教育。新高一的教师团队大部分还是20级高三的教师,教学经验丰富,能够让孩子以最短的时间适应高中生

活,并取得优异的成绩。

新高一学生如何更好地实现初高中衔接?学校有哪些安排?何永安介绍,录取结束之后,牟平一中为大家准备详细的假期手册,里面会有学习的建议和计划,也有社会实践、练字、美术、音乐等活动方案,指导学生过好有意义的假期。学生可以适当进行预习,不必全部学完,所有的新课在开学后都会从头开始进行讲授。学校还会为学生提供公益讲座,完全自愿自主根据需要参加,不会有任何收费。

烟台十四中:招收330人

只招收有芝罘区学籍的学生

本报讯 今年,烟台十四中计划招生330人,含15名体育特长生,体育自主特长生工作已结束,录取了13名体育特长学生,留给统招生的名额还有317名。根据政策,烟台十四中只招收有芝罘区学籍的学生,不受户口限制。

新高一什么时候组合分班?都有哪些组合?烟台十四中副校长高海峰介绍,高一第一学期的寒假进行线上选课分班,但是在选课之前我们会征集学生的选课意愿,再依据学生最优三科成绩安排组合。学校在选课之前会对学生进行学业规划和选课指导。依据学生最优三科成绩开设组合,让学生在等级赋分过程中以获得更多赋分。课程方面,结

合历年高考经验,针对基础不同学生进行分层教学。对于文化课基础较弱的学生开设美术特长班、书法特长班、体育特长班等,为十四中学生升入高等学府提供更多选择。

今年新高一的师资是怎么安排的?高海峰介绍,学校实现三年一贯的大循环教学理念,新高一大部分老师为本届高三毕业班的老师,当然在分班前我们会优化高一年级教师团队的组合。关于中考志愿报考,高海峰表示,十四中去年2022届新生的四区位次在5000至7000区间,所以四区位次在该区间的考生录取概率很大,7000名后面的考生也可以尝试报考,也是有录取可能的。

山东深化中小学职称改革

德育教师等可单列指标

新华社济南7月2日电 山东省教育厅、山东省人力资源和社会保障厅近日印发《关于进一步深化中小学教师职称评聘改革的意见》,进一步深化中小学教师职称评聘改革。

德育、体育、心理健康等教师可单列指标,单设学科组评审;突出课时量和教学实绩刚性要求,不得将论文、人才项目、表彰奖励、教科研项目等作为职称评审的唯一限制性条件;通过职称评审的教师,按照有关规定应及时聘用到相应岗位,及时兑现岗位工资待遇……此次改革,从明确评审权限、完善评价标准、

突出分类评价、建立课时量监测机制、实现评聘有效衔接等8个方面进行了制度设计与政策要求。

记者了解到,为促进教师流动、缓解学科间师资资源配置矛盾,山东明确提出教师可以跨校申报,允许任教学科与所学专业或教师资格证标注的专业不一致的教师申报职称评审;增加教学质量评价权重,重点评价专任教师近3年任教学科的学生学业水平和综合素质;对幼儿园、小学、初中、高中各学科的周课时提出具体要求,并对学校正副职、管理人员课时量进行了细化。

今年我市确定107处A类场馆和49处B类场馆

“社会大课堂”场馆更多啦

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 高淑红)7月5日,烟台市教育局印发《关于公布第十届烟台市中小学生“社会实践大课堂”活动场馆名单及实践基地版图的通知》,确定了107处A类场馆(对学生及陪同家长全免费)和49处B类场馆(对学生免费、对陪同家长五折以下优惠),作为第十届烟台市中小学生“社会实践大课堂”活动场馆,为学生开展研究性学习、劳动实践、志愿服务和职业体验等综合实践活动与劳动教育提供多样化学习平台。

据悉,烟台市“社会大课堂”

活动开始于2014年,已连续开展十届。本届“社会大课堂”活动时间为2023年7月至2024年6月,全市中小学生持学生证、校牌或学校证明,可根据自己的兴趣爱好自主、自愿选择参加,不限次数。未成年中小学生须在家长的陪同监护下前往,确保安全。为方便广大师生、家长查询,烟台市教育局研制了新版“烟台实践基地电子版图”,家长可随时随地查询我市“社会实践大课堂”156个场馆的信息,具体了解场馆名称、开放时间、优惠条件、地址、联系人、联系电话、特色课程及场馆照片等信息。

烟台大学:

7月10日开始放暑假

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 高珊)近日,烟台大学发布暑假时间安排。

2023年学生暑期放假时间为:7月10日—8月27日。根据工作需要,机关各部门、教学单位及直属单位的行政人员7月10日、11日,8月24日、25日正常上班。

烟台理工学院:

全国高校竞赛获佳绩

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 王子林)近日,记者从烟台理工学院了解到,烟台理工学院会计与金融学院首次组织队伍参加“全国高校商业精英挑战赛——会计与商业管理案例竞赛”,荣获多个奖项。

据悉,该竞赛由中国国际贸易促进委员会商业行业委员会、中国国际商会商业行业商会、中国商业会计学会和中国商业经济学会共同主办,竞赛于2023年3月正式纳入大学生竞赛榜单。

目前,山东省总决赛已于5月

月中旬完成,山东省本科组共583支队伍参赛,烟台理工学院会计与金融学院7支代表队分别荣获一等奖3项、二等奖3项、三等奖1项,烟台理工学院荣获“最佳院校组织奖”,其中3只代表队入围全国总决赛。

据烟台理工学院相关负责人介绍,烟台理工学院会计与金融学院3支代表队分别荣获一等奖1项、二等奖2项。

开发区潮水中学开展歌颂党恩主题活动

丹心如火耀锤镰

本报讯(通讯员 王振兴)“七一”前夕,烟台开发区潮水中学开展丰富多彩的活动庆祝中国共产党成立102周年,歌颂党的恩情。

学校党支部制定了详细周密的活动实施方案和配档表,开展了“支部书记讲党课”、“不忘初心”专题学习、走访慰问离退休老党员、“我为群众办实事”、过集体“政治生日”、“红歌唱响校园”及团员纳新等丰富多彩的活动,一

方面从精神上“补钙”,引领党员通过加强学习汲取实现中国梦的养分,另一方面将思想与行动紧密结合,为群众送温暖,为老党员送祝福,使广大党员在活动中完成自身的心灵净化。各项活动的有力开展表达了全校师生在党中央的坚强领导下饮水思源、不忘初心的意志,以及在奋进新征程的道路上凝心聚力,共同建功新时代的坚定信念。

招远市第十六中学韩淳阳:

做最好的自己

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道)就读于招远市第十六中学20级6班的韩淳阳总以“做最好的自己”作为自己的座右铭。生活中他以此来鞭策自己,学习上以此严格要求自己,且学习态度端正,严肃认真,学习目的明确。

他平时在家主动做家务,孝敬父母长辈,帮姥姥姥爷揉揉肩、捶捶背。他热心公益,有爱心。

经常利用节假日,参加扬帆助学公益志愿者联合会组织的公益活动,在献爱心活动中,他还捐出自己的零花钱,去帮助那些需要帮助的人。

韩淳阳不但虚心好学,而且兴趣广泛。他爱好弹吉他。喜欢篮球、足球、跳绳等体育运动。他积极参加学校组织的各项活动,面塑、书法、剪纸,创意编程,他都乐在其中。

中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛走进大学班级

山东工商学院全校学生参与率超3成,创新创业氛围感拉满



山东工商学院完成全部56个专业人才培养方案专创融合改革,构建起“创新创业基础课程+专创融合课程+双创实训课程”一体化、递阶式双创课程体系,为学生提供“面向全体、覆盖团体、聚焦个体”的多元化双创课程服务。“校易行”创始人邱道发的创业点子就是在课堂中成熟起来的。2022年,邱道发所创办企业已经成为一家拥有60余名员工的高新技术企业。

评价重要内容,重点考核学生应用能力与创新能力。此外,设立创新奖学金,鼓励取得优秀双创成果的大学生,这些均极大激发了大学生参与创新创业的热情,“双创”活动学生参与率连续三年超过85%。

今年,创新创业学院再次创新做法,将“互联网+”大学生创新创业大赛提升为“校院班三级赛制”,将原来的校赛选拔转为先在班级里开展第一轮展示选

拔,然后再在二级学院选拔后才有机会进入校赛,从而将大赛渗透到班级,增加学生的参与率,发动更多的大学生参与到创新中,这一做法在高校中比较超前,效果显著。截至6月20日,今年全校“互联网+”大学生创新创业大赛有效报名项目达到3500多项,参与学生人数7300余人,参与率为34.16%,14个二级学院平均参与率超过25%,创新创业氛围感再一次拉满。

“互联网+”大学生创新创业大赛走进普通学生班级

为提高学生的“双创”能力,山东工商学院专门开辟创业先锋班、创客工坊、创业实训中心、大学生创业中心等平台,提供“双创”学习与实训实践场所。不仅如此,山东工商学院狠抓师资建设、制度建设、体制机制建设等关键要素,全方位构建双创教育生态,为创新创业型人才



韩淳阳自己的零花钱,去帮助那些需要帮助的人。

韩淳阳不但虚心好学,而且兴趣广泛。他爱好弹吉他。喜欢篮球、足球、跳绳等体育运动。他积极参加学校组织的各项活动,面塑、书法、剪纸,创意编程,他都乐在其中。